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Розвиток цивілізації та інтенсивна виробнича діяльність супроводжується 

збільшенням об’ємів викидів забруднювальних речовин в атмосферу. Забруднення 
атмосферного повітря – змінення складу і властивостей атмосферного повітря в 
результаті надходження або утворення в ньому фізичних, біологічних факторів і (або) 
хімічних сполук, що можуть несприятливо впливати на здоров’я людини та стан 
навколишнього природного середовища [1]. 

Як зазначається в Законі України «Про Основні засади (стратегію) державної 
екологічної політики України на період до 2030 року», забруднення атмосферного 
повітря є однією з найгостріших екологічних проблем. На сьогодні рівень забруднення 
атмосферного повітря великих міст і промислових регіонів є високим, незважаючи на 
спад виробництва в Україні [2]. 

Вплив на якісний стан атмосфери можуть здійснювати стаціонарні та пересувні 
джерела. На території Київського району міста Полтава розміщені 51 промислове 
підприємство, 26 будівельних організацій, 19 транспортних підприємств, 
23 підприємства побутового обслуговування. У структурі промислового комплексу 
базовими галузями є машинобудування та металообробка (43,0%), харчова 
промисловість (34,5%), легка промисловість (7,2%). Безпосередньо в районі Київського 
вокзалу розташовані такі промислові підприємства: 

ВАТ «Полтавхіммаш» — одне з унікальних підприємств України, що випускає 
крупногабаритне емальоване обладнання великих об’ємів для хімічної, нафтохімічної, 
мікробіологічної, харчової і медичної промисловості. 

ЗАТ «Полтавський лікеро-горілчаний завод» – підприємство пропонує своїм 
споживачам понад двадцять видів продукції найвищої якості, виготовленої за 
оригінальними рецептурами з екологічно чистої сировини. Тут першими почали 
розливати знамениту полтавську горілку в сувенірні пляшки. Протягом останніх років із 
жодного дегустаційного конкурсу фахівці не повертаються без нагород. 

ВАТ «Полтавський автоагрегатний завод» – єдине в Україні підприємство з 
виробництва пневматичних гальмівних пристроїв для вантажних автомобілів, причепів, 
напівпричепів, автобусів, тролейбусів та спеціальної автотехніки, технологічної 
пневмоапаратури. 

ВАТ «Полтавський турбомеханічний завод» – підприємство виготовляє вузли і 
деталі для газових і парових турбін, компресори і компресорні установки. 

ЗАТ Полтавський олійно-екстракційний завод «Кернер-Груп» – підприємство 
виробляє рафіновану і нерафіновану соняшникову олію. 
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ЗАТ Полтавська фірма «Ворскла» – підприємство, що спеціалізується на 
виготовленні дитячого та жіночого одягу. Колишнє Полтавське виробничо-торговельне 
об’єднання, яке існує з 1928 року. 

ВАТ «Демітекс» – колишній Полтавський прядильно-ткацький комбінат. Продукція 
– пряжа бавовняна, пряжа з хімічних волокон, меблева набивка. 

ВАТ «Полтавамаш» – Полтавський машинобудівний завод. Випускає 
сільгосптехніку і устаткування для переробних галузей АПК. 

КП «Полтавський м’ясокомбінат» – підприємство виробляє більше 300 найменувань 
м’ясної продукції. 

ТОВ Завод ГРЛ – завод газорозрядних ламп. Сьогодні випускає люмінесцентні 
лампи, лампи високого тиску, натрієві лампи, стартери. 

ЗАТ Завод ЗБВ № 7 – завод залізобетонних виробів. Випускає колони, стінові панелі, 
дорожні плити, блоки, балки та [3]. 

До пересувних джерел забруднення атмосферного повітря в Україні належить 
транспорт, зокрема, автотранспорт, унаслідок роботи якого в атмосферу потрапляють 
понад 56% оксиду вуглецю, 38% вуглеводнів, 27% оксидів азоту від загальної для країни 
кількості цих речовин. Для району Київського вокзалу характерне забруднення 
атмосферного повітря від автотранспорту. Одним із найголовніших джерел забруднення 
району є залізничний транспорт. Забруднення атмосфери відбувається за рахунок 
відпрацьованих газів дизель-тепловозів, які складаються з окису вуглецю, оксиду та 
діоксину азоту, різних вуглеводнів, сірчаного ангідриду, сажі. Також негативно на 
здоров’я населення впливають шум і вібрації від залізничного транспорту, його 
функціонування призводить до забруднення ґрунтів. 

Отже, із нарощуванням обсягів викидів природний механізм самоочищення 
атмосфери вже не в змозі забезпечити стабільність кругообігу шкідливих домішок, що 
призводить до глобальних змін в атмосфері. Змінюється склад атмосфери, її фізико-
хімічні властивості, що впливає насамперед на стан ландшафтів, біоти та людини і 
викликає зміни клімату. Забруднення повітря є одним з основних факторів ризику для 
здоров’я, пов’язаних з навколишнім середовищем. Чим нижче рівні забруднення повітря, 
тим менше серцево-судинних і респіраторних захворювань як в тривалій, так і в 
короткостроковій перспективі. Вагомий вплив має виконання природоохоронних заходів, 
оновлення зношеного устаткування, заміна застарілих технологій. 
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Сучасний зміст, форми і методи культурно-дозвіллєвої діяльності школярів у 

загальноосвітньому навчальному закладі обумовлені потребами суспільства в 
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